

国务院联防联控机制召开新闻发布会

快递还能不能收 顺风车还能不能坐

昨日,国务院联防联控机制召开新闻发布会,介绍疫情防控最新情况。近期,多地机场、口岸、定点医院陆续出现境外输入关联病例,并造成一定范围扩散——

截至8月4日9时,有17个省份报告现有本土确诊病例或无症状感染者,全国现有中高风险地区144个,为常态化防控以

来最多。

全国疫情呈现多点发生、局部暴发的态势,要从严从快推进新发现感染者区域协查,做好重点区域、重点人员管理,防止疫情扩散。

民众要慎终如始做好个人防护,戴口罩、勤洗手、少聚集,积极接种疫苗。

截至8月3日,31个省(自

治区、直辖市)和新疆生产建设兵团累计报告接种新冠病毒疫苗170835.6万剂次。

交通运输部要求,暂停中高风险地区所在城市的跨城公交、出租车、顺风车业务。对于途经中高风险地区的公交和轨道交通线路,实施熔断、跨站运行。

国家移民管理局要求,严格限制非紧急、非必要的人员跨境

流动。进一步加强宣传引导,从严审批签发公民出入境通行证,对非必要、非紧急出境事由,暂不签发普通护照等出入境证件。

国家邮政局表示,直到目前还没有快递员和用户因为接触快递包裹而感染疫情,建议用户在接收快递包裹时,尽量戴口罩、戴手套,把内件取出后及时洗手,做好自身防护。

民航局在发布会上回应了南京禄口机场出现聚集性疫情的原因。

飞行标准司副司长韩光祖表示,南京禄口机场出现聚集性疫情的原因是多方面的,包括防控制度落实不到位,长时间平稳运行使机场从业人员出现松懈麻痹心态,以及机场保洁业务外包没有严格落实疫情防控责任等。 据央视

生长激素不是“神药” 使用者可能内分泌紊乱 危险的“增高针”

“孩子身高低于同龄人,请问可以打增高针吗?”“我儿子想长到一米八,医生给开点增高针呗!”……暑假期间,一些家长到医院咨询,想给孩子注射“增高针”。

近年来,医学上主要用于矮小症的“增高针”治疗悄然兴起。“新华视点”记者调查发现,所谓“增高针”其实就是注射生长激素。专家认为,生长激素有被滥用的苗头,可能带给使用者内分泌紊乱、股骨头滑脱、脊柱侧弯等健康风险。

“家长对孩子身高焦虑” 商家5年收入增长4倍

“人手再多都没有需求大,家长对孩子的身高太焦虑了。”武汉协和医院儿童内分泌科的林鸣医生告诉记者,他周一到周五每天接诊50人,周日要接诊70到80人,仅周六休息。现在正值暑假,每天的接诊量还要更大些。

林鸣说,在这些前来求医的人当中,有半数的家长都是来询问孩子身高问题,以及是否需要使用生长激素来帮助长高。

“有些家长觉得孩子个头不高,就想打增高针、用增高产品。”湖南省人民医院小儿内分泌科医生徐璇介绍,儿童生长激素的全称是基因重组人生长激素,这种生长激素只能用于治疗生长激素缺乏症、特发性矮身材等,不能擅自扩大治疗范畴。

记者发现,一些民营医院打出“身高70%靠遗传、30%靠后天,定制身高不是梦”之类的广告语。

近年来随着社会需求的增加,生长激素的使用量越来越大。国内一家生长激素龙头企业年收入连年增长。2016年至2020年的5年间,其年收入增长了4倍多,收入90%以上都来自生长激素相关产品。

林鸣说,实际上,真正需要生长激素治疗的只是非常小的一部分,绝大多数的孩子只需要进行常规的饮食、运动、睡眠指导,并不需要使用生长激素。

吉林大学白求恩第一医院小儿内分泌遗传代谢科主任张一宁说:“药物是用来治疗疾病的。不是说我觉得矮、想长到多高,就打点生长激素,这是非常荒谬的行为。”

张一宁说:“目前过度检查和不规范检查的现象非常普遍。有家长到门诊来,一定要给孩子做生长激素化验,我说不用做还被骂。这个检测是用药物激发进行试验,要抽血5次,有很多外在因素影响当时激素的激发水平,需要综合判断。有些医院用不规范的手法做检查,检查结果拿到之后就给孩子使用增高针,很不负责任。”

“48万元孩子长1厘米” 打“增高针”存风险

不久前,浙江大学医学院附



属儿童医院内分泌科副主任黄轲接诊了一位病急乱投医的妈妈王女士。王女士担心儿子身高偏矮,陆陆续续在各种“身高促进门诊”就诊,一年下来花了48万元,结果儿子只长高了1厘米。

“儿童生长激素超范围使用已成潜规则,临床上存在疾病诊断不规范、随意扩大生长激素应用范围、过度治疗等问题,带来严重健康隐患。”一位儿科医生忧心地说。

家长不必要的身高焦虑容易被非正规医疗机构利用并放大。业内人士表示,一些医药代表利用家长为孩子增高的迫切心理,把生长激素吹捧成“增高神药”,其实生长激素分泌正常的儿童是不能注射生长激素的,不然会导致内分泌系统紊乱等问题。

有医生介绍,有些孩子在

加培训,而所谓的培训就是让医生给孩子多开生长激素,按销售额的一定比例提成。

规范生长激素使用 迫在眉睫

四川省人民医院东院儿科医生杨文青说,有些矮小症合并了一些基础性疾病,基础性疾病治好后,可能出现追赶性生长。如果只是偏矮并且没有生长激素缺乏的情况,完全不需要注射生长激素。

张一宁等建议,要规范生长激素的使用。卫生主管部门应加强对医生的培训和监管,医生要严格遵守相关儿童诊治指南,谨防临床上生长激素滥用、超范围使用。对于受利益驱动诱导孩子注射生长激素的违规行为,卫生、药监、公安等部门应该形成合力,严厉查处。

业内专家指出,用生长激素治疗的青少年儿童,应定期在儿科内分泌门诊监测治疗的有效性和安全性。医生会对孩子的生长发育指标、不良反应等进行监测。

成都市妇女儿童中心医院儿童遗传与内分泌代谢科主任程昕然建议,家长需要树立正确的健康理念,明白生长激素并不是想打就能打,真正有需要的儿童,必须经过相关检查由专业医生开具处方后才能用药。

据新华社长沙8月4日电

三名饭店服务员上演调包计

假酒换走真茅台 半月得手29次

近日,温州市公安局鹿城分局发出通报,3名服务员用假酒调包29瓶飞天茅台,共获利8万余元。3人因涉嫌盗窃罪被警方依法刑拘。

假茅台露馅

7月11日,温州市民高先生在杨府山附近一酒店与朋友聚餐,自带了1瓶2014年出厂的飞天茅台酒,交由服务员保管。之后,高先生在座位上无意间瞥见服务员将什么东西藏在了衣服

下。

高先生起疑,前去查看时发现,该服务员衣服内藏着的正是自己带来的那瓶茅台酒,而桌上还摆着另一瓶“茅台”。经过仔细查看,高先生怀疑这是一瓶假酒,正想找酒店经理时,这名服务员挣脱高先生的控制,迅速逃离了现场,高先生随后报了警。

接警后,警方通过侦查发现,除了现场逃逸的男子邓某,店里还有另外两名服务员也不见了踪迹,且这两人均来自广

东省雷州市,是邓某老乡。

“狸猫换太子”早有预谋

酒店老板告诉民警,这3人6月底刚入职。通过侦查,警方发现邓某等人坐车离开温州,一路往广东方向潜逃。民警赶到广东雷州企水镇,将嫌疑人邓某等3人抓获。

这起“狸猫换太子”的把戏是邓某等三人早有预谋的。之前,邓某通过朋友得知“假茅台”的来源,于是心生歹意。他通过

朋友介绍,从广东以每瓶300元的价格购买了36瓶假茅台。

在酒店,客人自带的酒水通常由服务员打开,倒在酒盏里再上桌,于是邓某便利用这一点,将假酒藏在卫生间、备餐间等地方,在客人带酒过来后悄悄地以假换真。

“调”得29瓶飞天茅台 获利8万余元

据邓某等人交代,短短半个

月内,他们三人相互掩护,共调包29瓶500毫升装的飞天茅台酒,并在7月11日凌晨,驱车前往杭州一酒水回收店,将酒以每瓶2600元至3300元不等的价格进行变卖,共获利8万余元。

尝到甜头的三人,当晚回到温州,继续在酒店里作案,没想到被客人高先生发现,于是立刻潜逃回老家。据嫌疑人交代,8万余元赃款已被他们挥霍一空。目前,邓某等3人因涉嫌盗窃罪被警方依法刑拘。

据《南方都市报》